

TISKOVÁ ZPRÁVA

Odbory jednaly s představiteli Vlády ČR a s předsedy stran vládní koalice o platech na rok 2018

Dne 21. srpna 2017 se uskutečnilo jednání zástupců odborových svazů s představiteli Vlády ČR a s předsedy stran vládní koalice o platech na rok 2018. Vedle pana premiéra a předsedy ČSSD Mgr. Bohuslava Sobotky se jednání zúčastnili zástupci MPSV ČR – 1. náměstek ministryně práce a sociálních věcí Mgr. Bc. et Bc. Robert Baxa a JUDr. Petr Hůrka, Ph.D., náměstek pro řízení sekce legislativy, ministr financí Ing. Ivan Pilný, Mgr. Daniel Herman, ministr kultury, a JUDr. Ing. Miloslav Ludvík, MBA, ministr zdravotnictví. Za strany vládní koalice pak byli přítomni Mgr. Richard Brabec, místopředseda hnutí ANO, Ing. Marian Jurečka, 1. místopředseda KDU-ČSL, a Lubomír Zaorálek, volební lídr ČSSD. Přítomen byl též náměstek ministra pro státní službu RNDr. Josef Postránecký. Delegaci odborů vedl pan Josef Středula, předseda ČMKOS, a dále vyjednávali Bc. Pavel Bednář, předseda OS státních orgánů a organizací, Bc. Dagmar Žitníková, předsedkyně OS zdravotnictví a sociální péče, Mgr. František Dobšík, předseda ČMOS pracovníků školství, Jiří Dokoupil, prezident Unie orchestrálních hudebníků ČR, pan Jiří Jílek, místopředseda OS hasičů, a Ing. Martin Fassmann, vedoucí makroekonomického oddělení ČMKOS. **Předmětem bylo pokračování o vyjednávání odměňování ve veřejném sektoru v roce 2018.**

Předseda vlády nejprve zdůraznil, že toto setkání navazuje na jednání z 21. 6. 2017. Zatím je předběžná shoda, že by zvýšení platových tarifů mohlo být od 1. 11. 2017. Předseda ČMKOS poděkoval Vládě ČR za schválení minimální mzdy.

První náměstek ministryně práce a sociálních věcí představil návrhy možného řešení zvýšení platů, které má tři varianty (6 %, 8 % a 10 %). Zároveň podotkl, že MPSV mělo zabezpečit dva úkoly, a to zachovat sloučení platových stupnic a dále pokračovat v jejich slučování.


Předseda ČSSD podpořil požadavek odborů, a to přidání již od 1. 11. 2017 u všech zaměstnanců o 10 % a u pedagogů o 15 %. Místopředseda hnutí ANO nechtěl závěr predikovat, požádal o čas k jednání v rámci hnutí ANO a v rámci vládní koalice. Podpořil navýšení platů učitelům. První místopředseda KDU-ČSL vyjádřil shodu nad přidáním učitelů, vyslovil požadavek, aby bylo známo stanovisko Asociace krajů ČR k přidání již od 1. 11. 2017, a deklaroval, že vládní koalice ještě musí diskutovat o předložených variantách.

Ministr financí uvedl, že v návrhu rozpočtu na rok 2018 je alokováno na zvýšení platů cca 12 mld. Kč. Upozornil na schválený schodek státního rozpočtu na rok 2018 a požadavky ministerstev. Konstatoval, že požadavky jsou nesplnitelné a že varianty 2 a 3 nejsou reálné. Podpořil přidání pedagogům.

Delegace odborů opět zopakovala svůj požadavek z minulého jednání, a to navýšení platových tarifů o 10 % od 1. 11. 2017 u všech zaměstnanců veřejného sektoru a 15 % pedagogům též od 1. 11. 2017. Zdůraznila, že odbory budou vyvíjet tlak na zvyšování mezd, že zvýšení platových tarifů o 6 % je neakceptovatelné a že o dalších variantách se dá diskutovat. Odbory si jednoznačně přejí, aby vláda ČR investoval do lidí!

Předseda Vlády ČR závěrem shrnul diskuzi – vláda je limitovaná rozpočtovými pravidly, shoda je u navýšení platů od 1. 11. 2017, a to diferencovaně (více pedagogům). Vláda ČR zasedá dne 4. 9. 2017, v ten den by měla jednat i vládní koalice. Obě strany se dohodly, že další jednání se uskuteční po tomto termínu.

V Praze dne 22. července 2017.


Bc. Pavel Bednář
mluvčí OS RoPo